

MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA
PRIMARUL
Nr. 216544/1/30.04.2020

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind închirierea locurilor de parcare, garaje și copertine aflate în administrarea Serviciului Public de interes local pentru administrarea parcărilor

Ordonanța Guvernului nr. 71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local prin art. 7 reglementează dreptul exclusiv al autorităților administrației publice locale cu privire la înființarea, organizarea, coordonarea și reglementarea serviciilor de administrare a domeniului public sau privat.

În concordanță cu Strategia de dezvoltare a municipiului Cluj-Napoca 2014-2020 aprobată prin H.C.L. nr. 315/2015, gestionarea sistemului de parcări publice este folosită ca o modalitate de atingere a obiectivelor de mediu, sociale și economice, și are ca scop rezolvarea favorabilă a nevoii de parcare prin alocarea unui loc de parcare pentru un număr tot mai mare de solicitanți, iar indirect la reducerea cererii de locuri de parcare, reducerea numărului de călătorii cu mașina personală în centrul orașului și reducerea blocajelor în trafic urmărindu-se descurajarea parcării de lungă durată.

În acest context, având în vedere politica privind dezvoltarea municipiului Cluj-Napoca în domeniul exploatarea locurilor de parcare și a administrării domeniului public pe care sunt edificate parcări, garaje sau copertine, aceasta reprezentând o sursă semnificativă de venituri colectate care sunt apoi utilizate pentru dezvoltarea investițiilor în domeniul parcărilor publice și pentru asigurarea necesarului de locuri de parcare, ținând cont de evoluția acestui serviciu de la înființare și până în prezent, este necesară actualizarea Regulamentului de închiriere a terenului pentru parcările, garajele sau copertinele aflate pe domeniul public sau privat al municipiului Cluj-Napoca în concordanță cu schimbările constatate, pentru unificarea reglementărilor existente, precum și pentru realizarea aplicării hotărârilor judecătorești cu privire la anularea sau interpretarea unor prevederi ale regulamentului în vigoare.

Serviciul Public de interes local pentru administrarea parcărilor din municipiul Cluj-Napoca a fost înființat prin H.C.L. nr. 258 din 2009, prin care s-a aprobat și Regulamentul de organizare și funcționare a Serviciului Public de Interes Local pentru Administrarea Parcărilor care reglementează modul de organizare și gestionare al serviciului, precum și obiectul de activitate și atribuțiile specifice îndeplinite. Ulterior prin H.C.L. nr. 25 din 2010 s-a aprobat

Regulamentul de închiriere a terenului pentru parcările, garajele sau copertinele aflate pe domeniul public sau privat al municipiului Cluj-Napoca, la care se adaugă H.C.L. nr. 238/2010 privind aprobarea Regulamentului de exploatarea parkingurilor din cartierele municipiului Cluj-Napoca, situate pe domeniul public, edificate din fondurile municipalității, iar prin H.C.L. nr. 986/2017 s-a aprobat Regulamentul de administrare al parcărilor publice cu plată orară din municipiul Cluj-Napoca.

Serviciul public de administrare a domeniului public și privat de interes local privind amenajarea, organizarea și exploatarea parcărilor din municipiul Cluj-Napoca funcționează, ținându-se seama de mărimea, gradul de dezvoltare și de particularitățile economico-sociale ale municipiului și în raport cu starea dotărilor și echipărilor edilitar - urbane existente și cu posibilitățile locale de finanțare a funcționării, exploatării și dezvoltării acestuia, motiv pentru care se impune adoptarea unui nou regulament corelat cu particularitățile intervenite în ultimii ani de când au fost aprobate H.C.L. nr.25/2010 și H.C.L. nr.328/2010.

De asemenea, s-a realizat punerea în aplicare a proiectului de bugetare participativă care propune amenajarea unor adăposturi sigure pentru parcare bicicletelor în incinta parkingurilor edificate de către municipalitate, în parkingul Primăverii f.n. – parter și parkingul Băișoara – parter, pentru care este necesară reglementarea modului de exploatare de către Serviciul Public de interes local pentru administrarea parcărilor.

În temeiul prevederilor art. 136 din Ordonanța Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind închirierea locurilor de parcare, garaje și copertine aflate în administrarea Serviciului Public de interes local pentru administrarea parcărilor.

PRIMAR
Emil Boc

